

Доклад об основных направлениях бюджетной политики
Александровского района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов
(Горбатовская С.В.—заместитель начальника финансового отдела – начальник
бюджетного отдела)

Добрый день, уважаемые коллеги, члены Общественного совета!

Формирование бюджетных ассигнований бюджета Александровского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов будет осуществляться с учетом необходимости решения задач, поставленных в Указе Президента от 7 мая 2018 года, приоритетного направления бюджетных средств на реализацию национальных проектов.

В соответствии с соглашением о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Александровского района, заключенным с Министерством финансов Оренбургской области установлены мероприятия и значения показателей, обязательные к реализации и достижению.

Формирование расходов районного бюджета на 2021–2023 годы будет осуществляться исходя из следующих приоритетов.

Планирование расходов районного бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов на оплату труда отдельным категориям работников бюджетной сферы, поименованным в указах, осуществляется с сохранением уровня соотношений заработной платы к прогнозируемому на 2020 год среднемесячному доходу от трудовой деятельности в регионе. Уточнение показателя в районном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов будет осуществляться по итогам статистического наблюдения за 2020 год.

Объем расходов на оплату труда должен учитывать обеспечение минимального размера оплаты труда в соответствии с решениями, принятыми на федеральном уровне.

Аналогичные условия будут установлены и обязательны для поселений Александровского района, являющихся получателями дотации из областного бюджета.

Средства на выполнение публичных нормативных обязательств должны быть запланированы в полном объеме с учетом изменения численности получателей социальных выплат и пособий.

Расходы на коммунальные услуги в 2021 году будут предусмотрены с учетом увеличения общего объема расходов на ожидаемый уровень инфляции, а также с учетом расходов на оплату коммунальных услуг по выбывшим и вводимым объектам и с учетом мероприятий по энергосбережению и сокращению расходов на потребляемые энергоносители.

В целях обеспечения прозрачности и открытости муниципальных финансов, повышения доступности и понятности информации о бюджете будет продолжена регулярная практика публикации интернет-брошюры «Бюджет

для граждан» к решению о бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

С 2020 года развитие сельских территорий Оренбургской области будет осуществляться в рамках реализации государственной программы Российской Федерации "Комплексное развитие сельских территорий", в которой планирует принять участие Александровский район.

Финансирование мероприятий в сфере дорожного хозяйства будет осуществляться исключительно за счет средств дорожных фондов муниципальных образований.

В предстоящем периоде продолжится работа по повышению качества и эффективности реализации муниципальных программ как основного инструмента стратегического бюджетного планирования.

Эффективное управление расходами будет обеспечиваться посредством реализации муниципальных программ, в которых учтены все приоритеты развития социальной сферы, агропромышленного комплекса, коммунальной и транспортной инфраструктуры, обеспечения жильем отдельных категорий граждан и другие направления.

Будет продолжено проведение ежегодной оценки эффективности муниципальных программ на этапе формирования проекта бюджета и на этапе оценки результатов исполнения бюджета.

Продолжится работа по содействию участия поселений в конкурсном отборе инициативного бюджетирования в 2021 – 2023 годах.

В 2020 году в Бюджетный кодекс Российской Федерации были внесены значительные изменения, затрагивающие межбюджетные отношения, что потребует внесения изменений в законодательство Оренбургской области. Внесение существенных изменений потребует в Решение Совета депутатов МО Александровский район от 24.12.2014 № 306 «Об утверждении положения «О бюджетном процессе в муниципальном образовании Александровский район» (в ред. от 25.12.2019 года).

В 2021–2023 годах будет продолжена практика обязательного обеспечения в бюджете первоочередных расходов на оплату труда работников бюджетной сферы, обязательных платежей, коммунальных услуг, содержание учреждений.

В части развития и совершенствования межбюджетного субсидирования планируется установление единого уровня софинансирования расходных обязательств бюджетов муниципальных образований.

На региональном уровне сохранится финансовая поддержка инициативных проектов сельских населенных пунктов за счет средств межбюджетных трансфертов на конкурсной основе. Работа по вовлечению жителей в процесс выбора и реализации таких проектов будет продолжена и в 2021–2024 годах в рамках приоритетного проекта «Местные инициативы». К 2022 году не менее 22 процентов населения от численности жителей сельских населенных пунктов, заявившихся на конкурсный отбор, будут вовлечены в бюджетный.

Во муниципальном образовании в 2021 году будет начата реализация проекта «Народный бюджет» в Александровском районе. Это послужит дополнительным импульсом для развития различных муниципальных практик поддержки инициативных проектов.

В 2021 году будет продолжена работа по вовлечению в бюджетный процесс старшеклассников путем реализации одного из направлений инициативного бюджетирования – «Школьный бюджет», основной целью которого является воспитание активного и ответственного поколения. Этому будет способствовать:

вовлечение школьников в решение вопросов местного значения, касающихся развития общественной инфраструктуры;

создание и развитие в школах механизмов и традиций выявления, обсуждения и совместного решения задач, затрагивающих интересы школьников;

повышение бюджетной грамотности и ознакомление с основами местного самоуправления.

В условиях экономии бюджетных средств одним из важных направлений бюджетной политики является ограничение дефицита бюджета. На 2021 – 2023 годы дефицит бюджета Александровского района не планируется.

Основными источниками финансирования дефицита районного бюджета будут являться снижение остатков средств на счетах по учету средств районного бюджета.